

通过“云招聘”找工作  
准备2个多小时,网上面试10分钟  
专门前往心仪城市面试  
考研成绩不理想,着手准备找工作

本报讯 往年过完春节返校后,是高校毕业生忙论文、忙考研复试、忙找工作、忙就业的季节,但今年新冠肺炎疫情打乱了大家的节奏。毕业论文还没准备好,找好的工作不能去实习,求职遇到企业裁员,甚至连面试都没办法参加……在本该最忙的毕业季里,高校毕业生却成了“闲人”。有网友称,今年是“最难毕业季”,大多数学生通过“云招聘”找工作,也有的学生只身前往心仪城市面试,为自己搏一份好前程。 记者 沈丽煊

# 2020“最难毕业季”学生 多管齐下 博前程

院校 海南大学 专业 国际法

线上招聘不好沟通,他到心仪城市面试

阮俊杰是硕士研究生,今年毕业。往年的这个时候,毕业生过完年返校后准备答辩,和同学老师聚餐就可以离开校园了。但今年新冠肺炎疫情爆发,学生都不能返校,非毕业生还可以在家上上网课,毕业生只差答辩,仿佛成了最闲的人。看着企业陆续复工,但自己的工作还没有着落,阮俊杰宅在家里吃不下睡不着。

阮俊杰今年回老家河南过年,一直滞留到快3月份。阮俊杰告诉记者,他一直想去成都发展,找一份律师助理的工作。他说,恨不得当时就滞留在成都,现在还能多关注当地的招聘信息。“虽然学校安排了很多线上招聘,但视频招聘不能及时跟单位沟通,远程交流也有很多不确定因素。”阮俊杰表示,等交通恢复正常后,他会立刻前往成都找工作。

3月16日,阮俊杰在成都参加了年后的第一场面试。阮俊杰告诉记者,受疫情影响现在行业都不景气,招聘单位比往年少了很多,“如果这场面试顺利通过的话,我就在成都干了。”

院校 三亚学院 专业 国际旅游管理

找到心仪工作,因疫情不能去实习

“我现在还在准备毕业论文,指导老师在线上远程辅导修改,虽然宅在家但还是挺忙的。”韩震宇表示,往年5月份通过论文答辩后就毕业了,今年受疫情影响,什么时候开学还不知道,只能在家等通知。

“我有一个同学本来要考雅思,但因疫情没有安排考试,现在情况也很尴尬。”韩震宇说,这次疫情对即将毕业的学生影响还是比较大,学校也安排了线上宣讲会 and 讲座帮助学生应对找工作这事,但仍有许多人找工作并不顺利。

韩震宇去年秋招时托朋友联系到一份还算心仪的工作,本来年后能去实习,但现在却一直推迟。身边没找到工作的同学还很多,“同学听说现在企业不花钱养闲人,去应聘时还听到裁员的消息。”韩震宇说,他们这届毕业生实在是太难了,往年学长学姐们还可以挑一下工作,他们现在能找到工作就不错了。

韩震宇说:“学校安排的线上招聘大多是三亚企业比较多,对于想去其他省份工作的学生来说针对性不高。同学之间也会互相推荐招聘信息,希望能尽快找到工作,这样宅在家也不发愁了。”

院校 海南师范大学 专业 信息与计算科学

考研不太理想,找工作做两手准备

兰美香是大四生,寒假没有回山东老家,一直在学校准备考研。但初试成绩出来后她觉得不理想,现在准备找工作。“别的学生初试成绩比较好,现在一门心思准备复试,我就比较尴尬了。”兰美香说,她希望能有复试的机会,但也不得不准备简历,找工作。

兰美香挑选了四五家单位投了简历,“我比较喜欢当老师,希望能找一份教师的工作。”兰美香说,前几天学校准备了“空中双选会”,在线上也可提供简历,视频面试,但还没有结果。

兰美香如今一边在学校准备毕业论文,一边等待面试企业的回复,希望如果考研不顺利的话能有一份好工作。

院校 海南师范大学 专业 汉语言文学

准备2个多小时,网上面试10分钟

万仟是湖北荆州人,1月份回老家过年,因疫情严重,她在家待了两个多月。“开始还吃吃睡睡没有心理负担,2月底后就开始慌了,得找工作了啊。”万仟说。

万仟想去深圳发展,她在学校老师和学姐的推荐下选了深圳两家教育机构投了简历。应聘教师需要准备板书,万仟没有黑板也没有粉笔,疫情期间也不能出去买,她不得不用多张A4纸贴在墙上当“黑板”,然后用黑色水笔在上面写板书。为了有一个好的形象,把手机摄像头调好后,万仟将空调打开,脱下棉袄穿上短袖,叮嘱家里人不要发出声音,反复检查网络后进入网上应聘界面。

虽然网上应聘只有十来分钟,但要准备至少2个多小时。万仟告诉记者,有家企业晚上10点多钟发来信息说第二天线上招聘,那晚她备课到凌晨1点多。“宅在家心情难免会有变化,有时候觉得找工作很累,线上招聘也没有线下有气氛。”万仟说,希望自己应聘上,这样宅在家心里也不慌了。

## 海南各高校

### 聚多方之力帮毕业生顺利就业

疫情期间,为指导学生顺利完成毕业论文并找到心仪的工作,海南多所高校准备了材料,帮助学生实现线上线下实质等效。

海南大学为毕业生提供就业指导服务,为毕业生求职应聘“保驾护航”,该校招生与就业处联合北京仁能达教育研究院推出了“海南大学定制线上求职直播课”。此次求职云课堂共开设4次课,第一、第二次课程《战胜90%以上竞争者的奥秘》《如何让你的简历获得HR的青睐》已顺利开课,两次课程累计观看达1189、1387人次,第三、四次课程将于三月份每周三下午开课。

三亚学院准备了一系列如何转变就业心态、如何提升就业竞争力及毕业论文数据分析系列专题讲座,对应届毕业生进行在线指导,帮助毕业生在疫情下提升就业竞争力。

记者从海南师范大学获悉,3月9日至10日,为了帮助学生更好就业,该学校联合省人力资源开发局及智联招聘成功举办了2020年毕业生春季空中双选会。该大学招生就业处负责人表示,在新冠肺炎疫情的特殊时期,学校将继续改进和完善网上就业工作,与各部门、各学院全力做好毕业生就业服务工作。

